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○ 会議日程・付議事件 

 

  会議日時  令和３年１月２１日（木） 午後２時００分 

 

  場  所  川西市役所 ４階 庁議室 

 

日程 

番号 

議案 

番号 
付 議 事 件                      

備

考 

１   議事録署名委員の選任  

２   前回議事録の承認  

３   事務状況報告  

４ 報告第 １ 号 
 専決報告について（川西市一般会計補正予算（第９ 

 回）について） 

 

５ 議案第 １ 号 
 川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理に関 

 する条例の一部を改正する条例の制定について 

 

６ 議案第 ２ 号 

 川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理に関 

 する条例施行規則の一部を改正する規則の制定につ 

 いて 
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○ 出席者 

教 育 長 石 田   剛 

委   員 
（教育長職務代理者） 

服 部   保 

委   員 坂 本 かおり 

委   員 治 部 陽 介 

委   員 佐々木 歌 織 
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○ 説明のため出席を求めた者 

教 育 推 進 部 長 

こ ど も 未 来 部 長 

教 育 推 進 部 副 部 長 

教育推進部参事（社会教育課担当） 

こ ど も 未 来 部 副 部 長 

社 会 教 育 課 長 

教 育 総 務 課 長 

 大 西  ゆかり 

中 西    哲 

岩 脇  茂 樹 

釜 本  雅 之 

岡 本  敬 子 

井 関  大 吾 

岸 本  典 子 

 

 

○ 議事録作成者 

 

教 育 総 務 課 課 長 補 佐 

 

 

 

 

 

福 美  江津子 
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○ 議案等審議結果 

 

議案 

 

番号 

 

議 案 名               

 

提 出 

 

年月日 

議 決 

 

年月日 

議 決 

 

結 果 

報告 

 １ 

 専決報告について（川西市一般会計補正予算（第 

 ９回）について） 
3.1.21 3.1.21 承 認 

議案 

 １ 

 川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理 

 に関する条例の一部を改正する条例の制定につ 

 いて 

3.1.21 3.1.21 可 決 

議案 

 ２ 

 川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理 

 に関する条例施行規則の一部を改正する規則の 

 制定について 

3.1.21 3.1.21 可 決 
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［開会 午後２時１０分］ 

石田教育長  只今より、令和３年第１回川西市教育委員会（定例会）を開会いたしま

す。 

 本日は、新型コロナウイルス感染症対策のためオンライン会議にて開催

いたします。 

  

石田教育長  「本日の出席者」をご報告いたします。 

 確認、声、音声とともに確認しますので、返事をお願いします。 

 服部教育委員、入室オーケーですか。大丈夫ですか。 

  

服部委員  はい、大丈夫です。 

  

石田教育長  坂本委員、入室確認をお願いします。よろしいですか。 

  

坂本委員  はい、坂本、入りました。 

  

石田教育長  治部委員、入室よろしいですか。 

  

治部委員  治部、入りました。 

  

石田教育長  佐々木委員、入室よろしいですか。 

  

佐々木委員  はい、佐々木、入りました。 

  

石田教育長  ご映像及び音声により委員本人であること、また相互間での映像及び音

声の相送受信が適正に行われていることを確認できました。 

 本日は、全員出席でございます。なお、「事務局職員の出欠」につきま

しては、事務局から報告をお願いいたします。 

  

教育総務課長

（岸本） 

 本日の「事務局職員の出欠」について、ご報告申し上げます。 

 本日は、新型コロナウイルス感染症の蔓延防止策として、３密を避ける

ため、議題に関する職員のみが出席しております。どうぞよろしくお願い

いたします。 

  

石田教育長  次に、本日の「議事日程」につきましては、配付しております議事日程

表のとおりであります。 
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石田教育長  これより日程に入ります。日程第１「議事録署名委員の選任」を行いま

す。教育長において、坂本委員、治部委員を指名いたします。よろしくお

願いします。 

  

石田教育長  では次に、日程第２「前回議事録の承認」でございますが、事務局にお

いて調製し、第１９回定例会及び第２０回臨時会の議事録の写しをお手元

に配付しております。事務局から説明をお願いいたします。 

  

教育総務課長

（岸本） 

 それではまず、第１９回定例会の議事録につきまして、ご説明申し上げ

ます。１ページに会議日程・付議事件、２ページに出席者を、３ページに

説明のため出席を求めた者、議事録につきましては、４ページからでござ

いまして、会議次第に基づきご審議いただきました経過等につきまして、

調製させていただいております。また、第２０回臨時会につきましても同

様に調製させていただいておりますが、非公開案件であるため、詳細な審

議経過につきましては非公開とさせていただいております。 

 最後に、署名委員の署名ということで、第１９回の署名委員の署名につ

いては服部委員、坂本委員に、臨時会第２０回については坂本委員、治部

委員に後日ご署名をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 以上でございます。 

  

石田教育長  説明は終わりました。音声の確認も含めて、只今の説明について、質疑

はございませんか。よろしいですか。 

  

石田教育長  それでは、お諮りいたします。第１９回定例会の議事録及び第２０回臨

時会の議事録につきまして、これを承認することにご異議はございません

か。 

  

 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  ご異議なしと認めます。よって、議事録につきましては、承認されまし

た。 

  

石田教育長  では次に、日程第３、事務状況報告であります。事務局から報告をお願

いいたします。 
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教育推進部長

（大西） 

 それでは、教育推進部から「緊急事態宣言の発出に伴う市立学校におけ

る教育活動」についてご説明いたします。 

 教育推進部からは、令和３年１月１４日に兵庫県において緊急事態宣言

が発出されたことに伴いまして、特に教育関連で実施しております本市で

の対応についてご報告いたします。 

 このたびの緊急事態宣言の期間についてでありますが、１月１４日木曜

日から２月７日日曜日までとなります。 

 この間の市立学校、幼稚園、保育所、認定こども園、留守家庭児童育成

クラブの運営につきましては、これまでの感染防止対策をさらに徹底する

ことに加え、国からの通知であります「学校における新型コロナウイルス

感染症に関する衛生管理マニュアル」に基づいて、特に「予防策を講じて

もなお感染リスクの高い教育・保育活動」について配慮しつつ、感染症対

策を一層強化して、通常の運営を継続いたします。 

 「感染症対策を講じてもなお感染リスクの高い学習活動」につきまして

は、一時的に停止することといたしますが、具体的には、各教科等に共通

する活動として「児童生徒が長時間、近距離で対面形式となるグループワ

ーク等」及び「近距離で一斉に大きな声で話す活動」、理科における「児

童生徒同士が近距離で活動する実験や観察」、音楽における「室内で児童

生徒が近距離で行う合唱及びリコーダーや鍵盤ハーモニカ等の管楽器演

奏」、図画工作、美術における「児童生徒同士が近距離で活動する共同制

作等の表現や鑑賞の活動」、家庭科における「児童生徒同士が近距離で活

動する調理実習」、体育における「児童生徒が密集する運動」や「近距離

で組み合ったり接触したりする運動」などを対象といたします。 

 次に、「緊急事態宣言が発出された期間における出席停止の取扱い」に

ついてであります。これまでの出席停止の取扱いに加え、学校、留守家庭

児童育成クラブにおいては、同居の家族に発熱等の風邪症状がある場合、

その家族の症状が治るまでの期間を自宅待機期間とし、出席停止としてお

ります。また、幼稚園、保育所、認定こども園においては、同居の家族に

発熱等の風邪症状がある場合、可能な限り登園所を控えるよう求めること

としております。 

 次に、「学校給食費の取扱いについて」でありますが、緊急事態宣言の

発出期間において、出席停止中の児童生徒に対する学校給食費を免除する

こととしております。 

 また、「留守家庭児童育成クラブ育成料の取扱い」につきましては、出

席停止期間中の留守家庭児童育成クラブ育成料を還付いたします。 
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 幼稚園、保育所、認定こども園における「保育料などの取扱い」につき

ましては、児童、同居家族が感染、濃厚接触者となるほか、関係機関の指

示でＰＣＲ検査を受けるなどの状況により登園所回避を行った場合のみ、

保育料、給食費及び延長保育料を減額いたします。 

 続いて、「学校行事等の取扱いについて」でありますが、まず「校外学

習」につきましては、緊急事態宣言が発出された期間については実施いた

しません。 

 「修学旅行」につきましては、緊急事態宣言が発出された期間について

は実施しないことを原則といたしますが、これまでの実施状況や行き先な

どの状況によっては、市教育委員会と協議の上、実施の有無を検討いたし

ます。 

 また、「授業参観」についてでありますが、緊急事態宣言が発出された

期間については実施いたしません。 

 「部活動」につきましては、緊急事態宣言が発出された期間について、

学校が独自に行う他校との練習試合は実施いたしませんが、公式試合など

に出場する場合については、市教育委員会と個別に協議を行うこととして

おります。 

 なお、市職員に対する勤務等に関しましても、定期的な庁内の消毒や換

気、出勤前の検温を徹底するほか、在宅勤務、テレワークの推進や審議会

などにおけるテレビ会議システムの活用、アクリル板の活用などによる飛

沫感染の予防、市民への窓口業務などについては職場環境に応じて密閉、

密集、密接とならない方法により感染拡大防止策を実施するよう改めて示

されております。 

 以上でございます。 

  

こども未来部長

（中西） 

 続きまして、こども未来部から、２点目の１月１１日に実施いたしまし

た令和３年成人の日イベント「川西エキマエＯｎｌｉｎｅ－新しいカタチ

の成人式－」についてご報告いたします。画面で写真などを見ていただき

ながら報告のほうをさせていただきます。 

 このたびは、例年の成人式の形式とは異なり、新型コロナウイルス感染

症対策のため、公開収録でのＹｏｕＴｕｂｅ Ｌｉｖｅを活用したトーク

セッション等の動画配信と記念撮影用パネルの設置を併用したリアルとオ

ンライン、いずれでも参加可能なイベントとして開催をいたしました。 

 ＹｏｕＴｕｂｅ Ｌｉｖｅ動画は１１時から１３時にかけてアステ川西

１階ぴぃぷぅ広場から配信、記念撮影用パネルはベルフローラＷｅｓｔ１

階、モザイクボックス地下１階に終日設置いたしました。周辺店舗や団体
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のご協力により、関連イベントを同日開催するなど、阪急・能勢電鉄川西

能勢口駅周辺一帯をイベント会場と位置づけて実施いたしました。 

 本年の対象者は１，５６８人で、イベントへの参加者数は今回受付など

を設けておりませんのでカウントはしておりませんが、動画につきまして

はピーク時で１５１人が視聴されました。 

 動画配信においては、オープニングに市出身で世界的なトロンボーン奏

者の藤原功次郎氏による演奏、市長によるお祝いメッセージと続き、ＦＭ

ＣＯＣＯＬＯのＤＪ、加美幸伸氏を司会に、新成人４人と市長によるトー

クセッションなどを行いました。 

 また、登壇者１人が二十歳の抱負を発表したほか、川西市出身のキング

コング西野亮廣氏からのＶＴＲメッセージをサプライズで披露いたしまし

た。 

 駅周辺の状況でございますが、収録会場となったアステ川西のぴぃぷぅ

広場、また撮影パネルやモニターを設置したモザイクボックス、ベルフロ

ーラなどは混み合わなかったものの、撮影会場の裏側に当たります百貨店

前の通路に友人との再会などで多くの新成人が集まった状況でございまし

た。 

 イベントにおいては、併せてウェブアンケートを実施しておりまして、

８２人の新成人からの回答がございました。 

 イベントの評価につきましては、「よかった」「まあまあよかった」が

合わせて９４．０％、「あまりよくなかった」「よくなかった」が合わせ

て６．０％となっております。 

 イベント全体で好評だった企画につきましては、「トロンボーン演奏」

が３６人で４３．４％、「トークセッション」が３４人で４１．０％、「お

祝いメッセージ」が３０人、３６．１％と続いております。 

 次に、成人式に参加した理由につきましては「２０歳の節目だから」が

５９人で７１．１％、「友人と再会したいから」が２８人、３３．７％、

「公的な伝統行事だから」が２０人、２４．１％という結果になりました。 

 今後の開催形式につきましては、「従来のようなホールに集まる式典形

式がよい」が５７．８％、「今回のような自由なスタイルがよい」が３４．

９％となっております。 

 最後に、希望する会場につきましては「キセラホール」が６０．２％、

「アステ川西」が３３．７％という結果でございます。 

 また、自由意見についても多く寄せられ、コロナ禍において、工夫や準

備をして開催したことへの感謝の言葉のほか、開催方法や感染防止対策に

対する課題などをいただいております。 
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 特に動画配信につきましては、新成人への限定公開でございましたが、

視聴数の最も多い時間帯で１５１人となっておりまして、ツイッターやフ

ェイスブックなどのＳＮＳ等で評価の声をいただいております。一方で、

このアンケートですとかホームページのご意見、ご要望、また市長への提

案、お電話などで、オンラインという手段に対して批判的な声もいただい

ているところでございます。 

 来年度以降につきましては、今年の開催結果を検証しまして、開催方法

など、検討を進めてまいりたいと考えております。 

 報告は以上でございます。 

  

教育推進部長

（大西） 

 続きまして、事務状況報告の３点目、１２月分の教育委員の皆様の活動

についてご報告いたします。 

 服部委員におかれましては、平野岡本寺の「てらやま保存会」から、里

山放置林整備地における子どもたちの体験学習への活用や整備の指導を依

頼され、川西自然教室が加茂小学校の体験学習を支援しているとの情報を

得られました。また、多田東小学校の３年生から６年生までの指導を実施

している「東多田里山の会」代表者２名と多田東小学校の体験学習につい

て協議されました。 

 坂本委員におかれましては、堺市南区子どもの育ち応援講演会『「しつ

け」と「体罰」はどうちがうの？』へオンラインにて参加いただくととも

に、アステホールにて開催されました元オンブズパーソンの桜井先生の講

演会に参加されました。また、川西市コーチングによる学習支援事業で明

峰公民館における中学校１年生の様子をご見学いただくとともに、全国市

町村教育委員会オンライン協議会及び兵庫教育大学の教育行政トップリー

ダーセミナーへ参加いただきました。また、教育支援センターセオリアへ

もご訪問いただきました。 

 佐々木委員におかれましては、兵庫教育大学の教育行政トップリーダー

セミナーにご参加いただくとともに、教育支援センターのセオリアへご訪

問いただきました。 

 主なものではございますが、ご報告させていただきます。 

 以上でございます。 

  

こども未来部長

（中西） 

 すみません、ちょっと１点、訂正させていただきます。 

 先ほどのアンケート結果で、今後の開催形式につきまして報告させてい

ただいたんですが、１番目と２番目が逆転しておりました。資料も私の説

明も逆転しておりまして、正しくは「今回のような自由なスタイルがよい」
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が５７．８％、「従来のようなホールに集まる式典形式がよい」が３４．

９％でございました。失礼いたしました。 

  

石田教育長  只今、様々な報告がありましたけれども、何かご質問はございませんか。

ございましたら挙手をお願いします。 

  

坂本委員  すみません、坂本です。 

 緊急事態宣言が出たということで、学校に皆さん、通われているんです

が、コロナの感染予防の観点から学校をお休みされている方が増えている

とかという報告はあるかということと部活動が何時間までとかいう決まり

とかがあるんでしたかというのが知りたい…… 

  

石田教育長  ちょっと音声、映像が途切れていますが、よろしいですか。聞こえます

か。聞こえますか、坂本委員。 

  

坂本委員  今、聞こえるようになりました。 

  

石田教育長  そしたら、１つ目の質問について教育推進部長から答えてもらいます。

欠席者が増えているかどうかということについて。 

  

教育推進部長

（大西） 

 正式な報告としては聞いておりませんが、先日、各学校から出席停止の

一覧を頂いたときには、少し不安でお休みをするというそういう報告も数

点、上がってはきております。 

  

石田教育長  何人かはおられるけれども、そんなにたくさんのことではないというこ

とです。それから、前に言ったように、ＰＣＲとか発熱とかで早めに休ま

れる方がおられるということです。 

 ２点目の質問をもう一度、お願いできますか。 

  

坂本委員  今のことにつながるんですが、お休みされている方にタブレットを持ち

帰っていただいて自己学習をしてもらっているというようなことをされて

いますか。 

  

教育推進部長

（大西） 

 適切な学習課題を学校のほうが提示するということは統一してやってお

ります。ただ、それについてタブレットを十分に全員が持って帰っている

かというところについては学校の現状に応じてしているところでございま
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す。 

 以上です。 

  

石田教育長  タブレットの配付が学校によって様々ですので、設定が十分されている

ところとまだ子どもたちへの説明が十分でないところがあって、基本的に

は持って帰るように指示はしていません。教育委員会としては指示はして

いません。ただ、子どもの様子に応じて、今までどおりのプリント学習な

のか、タブレットを使った学習なのか、また連絡方法はどうするかという

ことについては、今のところ学校に任せている状態です。 

 ２つ目は部活動の活動ですかね。 

  

坂本委員  はい。 

  

教育推進部長

（大西） 

 一応こちらからは、その緊急事態宣言が発出された期間についての練習

試合については制限をかけているところでございますが、通常の活動につ

いては感染防止対策をしっかりした上で、実情に応じて休業日の設定、活

動時間の設定をするようにという指示を出しております。 

 以上です。 

  

石田教育長  教育委員会として、時間の制限は言っていません。今までどおりの基本

方針にのっとってやっている形ですので、土日どちらか休む、平日は４日

間というような形でやっています。ただ、対外試合については今のところ、

基本的には自粛するようにしています。 

 よろしいですか。 

  

坂本委員  はい。 

  

石田教育長  ほか何か質問ありますか。よろしいですか。 

  

坂本委員  すみません、何度も。この成人式の件なんですが、アンケートの結果と

いうのがユーチューブのここから来るアンケートフォームだと書いてあっ

たように思ったんですが、実際、あそこのアステホールに行かれた方の実

際の声というのは拾えているんですか。 

  

こども未来部長

（中西） 

 先ほどご紹介させていただいたアンケートにつきましては、オンライン

でいただいたアンケート結果になります。現場の声につきましては、直接
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は拾えていないんですが、先ほど申しましたＳＮＳ上の情報ですとか、ま

たお電話などでいただいた意見、直接いただいたのは１０件ほどなんです

が、そういったところは今後の検討に生かしていきたいと思っております。 

 以上です。 

  

石田教育長  よろしいですか。直接には聞けている状態ではないということです。 

  

坂本委員  例えば、来年以降どうなるか分からないですけれども、そこへ参加され

た方のリアルな声というのはやっぱり拾っていかないといけないと思うの

で、参加する場所のところにＱＲコードを置いておくとか、アナウンスを

してなるべくアンケートにご協力くださいというふうにしていたほうが参

加される方の気持ちというところが反映されるのではないかなと思います。 

  

こども未来部長

（中西） 

 次回以降のまたアンケートの在り方については、併せて検討していきた

いと思います。ただ、今回、成人式の在り方につきまして、市内の公立の

中学生、それから市内の高等学校の生徒から意見もいただいておりますの

で、そういったところも踏まえて次年度の在り方については検討してまい

ります。 

  

石田教育長  コロナの状況がどうなっているかということも含めて、それから企画の

在り方も含めて、来年度、また検討していきたいというふうには思ってい

ます。 

 ほか何かありますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、事務状況報告については以上といたします。 

  

石田教育長  では、日程第４、報告第１号「専決報告について（川西市一般会計補正

予算（第９回）について）」であります。事務局からご説明をお願いいた

します。 

  

こども未来部長

（中西） 

 それでは、報告第１号「専決報告について（川西市一般会計補正予算（第

９回）について）」ご説明申し上げます。 

 議案書の１ページ及び２ページをご覧ください。 

 本案は、令和２年度川西市一般会計予算のうち、教育委員会関係予算に

ついて市長に申出するにつき、教育長に対する事務委任規則第４条第１項

の規定により専決処理いたしましたので、同条第２項の規定により報告し、

承認を求めるものでございます。 
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 まず、お配りしておりますＡ４、１枚ものの資料、タイトルにつきまし

ては、「低所得のひとり親世帯への臨時特別給付金（基本給付の再支給）

について」をご覧ください。 

 今回の補正は第９回で、令和２年１２月８日に「国民の命と暮らしを守

る安心と希望のための総合経済対策」において、長引く新型コロナウイル

ス感染症の影響により、生活実態が特に厳しい低所得のひとり親世帯に対

し、「ひとり親世帯臨時特別給付金」の再支給が閣議決定されたことに伴

うものでございます。 

 児童扶養手当受給者等を対象に令和２年１２月中に１世帯５万円、第２

子以降には１人につき３万円を支給するため、急遽、補正予算での対応が

必要となったものでございます。 

 それでは、議案書に戻っていただきまして、３ページをご覧ください。 

 まず、歳入でありますが、第１６款 国庫支出金、第２項 国庫補助金、

第２目 民生費国庫補助金におきまして、ひとり親世帯臨時特別給付金給

付事業費補助金として７,９５４万円を追加し、同給付に係る事務費補助

金として１６２万８,０００円を追加しております。 

 次に、歳出では、第３款 民生費、第３項 児童福祉費、第１目 児童

福祉推進費、１２ ひとり親世帯臨時特別給付金支給事業において、主な

ところでございますが、第１１節 役務費で振込手数料等として６１万２,

０００円を、第１２節 委託料でシステム改修費として１００万円を、第

１８節 負担金、補助及び交付金では、給付金として７,９５４万円を追

加しております。 

 令和２年１２月２４日に８６５世帯への支給を終了し、今後も申請に応

じて支給を行っていく予定としております。 

 説明は以上でございます。よろしくご承認賜りますようお願い申し上げ

ます。 

  

石田教育長  説明は終わりました。 

 この件については、昨年の教育委員協議会でご説明させていただいたと

思いますが、それを専決処分で執行させていただいたということです。 

 何かご質疑等ございますか。挙手でお願いします。 

  

服部委員  特にありません。 

  

石田教育長  よろしいですか。 
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服部委員  はい。 

  

石田教育長  それでは、お諮りいたします。報告第１号につきまして、これを承認す

ることにご異議はございませんか。 

  

 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  ご異議なしと認めます。よって、報告第１号につきましては、承認され

ました。 

  

石田教育長  では次に、日程第５、議案第１号「川西市留守家庭児童育成クラブの設

置及び管理に関する条例」及び「川西市留守家庭児童育成クラブの設置及

び管理に関する条例施行規則」の改正についてであります。事務局から説

明をお願いします。 

  

社会教育課長

（井関） 

 それでは、議案第１号「川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理

に関する条例の一部を改正する条例の制定について」ご説明を申し上げま

す。 

 議案書５ページをお開き願います。 

 本案は、川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理に関する条例の

一部を改正する条例を別紙のとおり制定するにつきまして、市長に申出す

るにつき、川西市教育委員会事務処理規則第１０条第１号の規定により、

議決をお願いしようとするものでございます。 

 今回の提案理由でございますが、留守家庭児童育成クラブの開所時間拡

充に伴い、育成料を改正するため条例の一部を改正する必要がありますの

で本案を提出するものでございます。 

 以下、条例の本文につきましては議案書６ページ、新旧対照表では議案

書の７ページ、８ページでご説明をいたします。 

 では、議案書６ページをお開き願います。 

 条例の改正内容のほうをご説明いたします。 

 開所時間につきまして、現在、本市の留守家庭児童育成クラブでは、土

曜日や長期休業中など学校の授業のない日は午前８時３０分から開始とし

ており、また延長育成については、土曜日を除き１８時３０分まで実施を

しているところです。保護者のニーズに対応するために令和３年７月１日

からは午前８時から開始としまして、延長育成につきましては、土曜日を

除き１９時まで実施する予定でございます。 
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 また、現在、育成料につきましては、児童１人につき月額７，５００円

に加えまして、１８時３０分までは月額３，０００円、１８時３０分まで

の一時利用は１回６００円としているところです。この育成料について、

１９時までは月額４，０００円、１８時３０分から１９時までの一時利用

については１回２００円という区分を新たに設けるため、条例の改正を行

うものです。 

 次に、議案書の７ページのほうをお開きください。 

 新旧対照表で今回改正します部分をご説明いたします。 

 第７条におきまして、現行の延長育成に係る育成料は児童１人につき月

額３，０００円、一時利用は１回６００円というところでしたが、新たに

１９時までは児童１人につき月額４，０００円、１８時３０分から１９時

までの一時利用は１回２００円という区分が必要になりましたので、議案

書の８ページにございますとおり、別表の第２というものを設けたもので

ございます。 

 また、議案書７ページのほうになるんですけれども、それに伴いまして、

第２条において、「別表」としていたものを「別表第１」にしております。 

 この条例のほうは、令和３年７月１日から施行としておりますが、入所

に関して必要な手続に関しましては、令和３年４月１日からできるように

しているところでございます。 

 説明は以上でございます。 

 続きまして、議案第２号「川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管

理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」ご説明を

申し上げます。 

 議案書の９ページをお開き願います。 

 本案は、川西市留守家庭児童育成クラブの設置及び管理に関する条例施

行規則の一部を改正する規則を別紙のとおり制定するにつきまして、市長

に申出するにつき、川西市教育委員会事務処理規則第１０条第１号の規定

により、議決をお願いしようとするものでございます。 

 今回の提案理由でございますが、留守家庭児童育成クラブの新設等に伴

い、規則の一部を改正する必要がありますので本案を提出するものでござ

います。 

 以下、規則の本文につきまして議案書の１０ページ、新旧対照表では議

案書１１ページでございます。 

 それでは、議案書の１１ページをお開き願います。 

 規則の改正内容について、新旧対照表でご説明をさせていただきます。 

 第４条別表第１につきましては、待機児童の解消を図るため、川西市立
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加茂小学校内に新たにクラブを開設し、その定員を定めるものでございま

す。 

 次に、第９条につきましては、育成料について、現在毎月１５日までに

納付としているものを育成料還付の発生の軽減のため、毎月末日としよう

とするものです。 

 この規則は令和３年４月１日から施行としております。 

 説明は以上でございます。ご審議賜りますよう、よろしくお願いいたし

ます。 

  

石田教育長  説明は終わりました。 

 まず、議案第１号につきましてです。ちょっと説明が分かりにくい部分

があったかなと思いますが、開所時間を延長するということです。授業の

ない日は８時半からだったものを８時から開所できるようにするというこ

と、それから通常の延長時間、６時半までだったんですけれども、７時ま

で延長できるようにするということで、アンケートを取って、そういうニ

ーズがあるかどうかというところを確認して、その延長が一番妥当であろ

うということでこの延長時間となりました。 

 時間を延長するに当たって、料金も設定しなければいけませんので、通

常の６時半までのものを７時まで延ばした分について料金設定を新たにし

たものでございます。先ほど言いましたように、６時半まで３，０００円

だったものを７時までご利用される方は４，０００円という形になります。

もちろんスポット的に使う場合は先ほど説明があったとおりスポットで使

うこともできます。 

 何か質問等ございますか。よろしいですか。 

 今の利用状況等がまたある程度把握できた上で、もう一度、料金につい

ては見直す機会がいるかなというふうに思っています。そのときにはまた

ちょっとご協議をいただくと思いますので、今コロナ禍の中でそういうニ

ーズが増えているということとやっぱりコロナ禍で保護者に大きな負担を

強いるというのはなかなか難しいということでこのような料金設定になっ

ております。 

 次に、議案第２号についてです。これも課長のほうから説明がありまし

たけれども、加茂小学校にクラブを１施設増設するということが１つ挙げ

られます。それから、１５日までの納付となりますと、月末までに転居し

たりして転校したりした場合に還付作業が生じる可能性があるということ

で、この日を合わせようということで、そういう事務処理の軽減、負担の

軽減をしていくためにそういう形に変えようということです。 
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 何かこれについてご質問ありますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、お諮りいたします。まず、議案第１号について、これを可決

することにご異議ありませんか。 

  

 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  よろしいですか。 

 続きまして、議案第２号につきまして、これを可決することでよろしい

でしょうか。 

  

 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  そしたら、議案第１号、第２号について、ご異議なしと認めます。可決

されました。 

  

石田教育長  以上で本日の議事は終了いたしました。 

  

石田教育長  次回は２月１８日（木）午後２時から、庁議室において開会の予定です。 

 緊急事態宣言の有無によって、またご連絡させていただきますけれども、

基本的にはそういう形で行いますのでよろしくお願いします。 

  

石田教育長  これをもちまして、令和３年第１回川西市教育委員会（定例会）を閉会

いたします。お疲れさまでした。 

 

［閉会 午後２時４９分］ 

 

以上会議の事項を記録し、相違ないことを認めましたので、ここに署名いたします。 
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